



最快半天完成审核

# 广州今起开通“穗澳通”一站式商事登记服务

羊城晚报记者 丁玲 通讯员 朱松艺

广州“网购式”智慧开办企业服务再升级! 3月28日,记者从广州市市场监督管理局获悉,从3月29日起,广州将开通“穗澳通”一站式商事登记服务,便利澳门特别行政区申请人在穗创业投资,快捷落户广州。据广州市市场监管局相关负责人介绍,本次开通的“穗澳通”商事登记服务,就是依托广州市开办企业一网通平台零成本全网办服务机制,实现申请人全程简易线上填报、远程审批,借助在澳合作机构服务资源实现就地领取营业执照或电子化办事结果,快捷完成开办企业全流程。

审核提速 同步领取电子营业执照

据介绍,持有来往内地通行证的澳门特别行政区申请人拟在广州开办企业,可通过广州市开办企业一网通平台全程电子化免费办理营业执照,一表填报相关信息、确认格式化文本、完成电子签名后,一次性提交申请。如无法使用电子签名的业务,也可根据平台指引上传申请材料并寄送至指定代领点。对于材料齐全、符合法定形式的,全市各区登记机关最快0.5天完成审核。 申办成功后,申请人可通过

便利升级 导办服务精准到位

值得一提的是,广州在深化开办企业便利化改革中先行先试,此次推行的“穗澳通”商事登记服务,即可在实现“一站式”商事登记的同时,进一步突破政务服务时空限制,推广“网购式”智慧涉企服务覆盖范围。 为方便澳门特别行政区申请人在申办过程中随时随地获取导办帮助,“穗澳通”商事登记服务依托5G智慧导办模式,通过机器人实时应答、后台导办及时跟进答复、业务技术专家席位反馈疑难问题的三级立体导办机制,为申请人提供精准高效的免费导办服务,免除疫情防控期间澳门投资者因申办企业多次往返穗澳之苦,并解决其在跨境投资中面临的政策不了解、流程不熟悉等问题,让开办企业政务服务的“广州温度”传递至每一位来穗创业者。 申办过程中,澳门特别行政区申请人需要现场指引或咨询的,可前往澳门电子金融产业贸易促进会服务场所,获取在广州开办企业、商事登记全程导办咨询,以及相关申请资料,办件结果转递服务。



市民撑伞“穿越花城” 羊城晚报记者/梁伟滔 摄

## 雨要一直下到清明前

其间不排除短暂“回南天”

羊城晚报讯 记者梁伟滔报道:根据广州市气象台的预计,持续影响广州的降水可能在清明节前期停歇。在此之前,市民仍需做好应对强降雨、强对流天气的准备。 市气象台预计3月29日至30日,广州地区南风增大雷雨频繁。其中29日广州市区预计阴天转中到大雨局部暴雨,伴有6~8级短时大风、短时强降水、雷电等强对流天气,气温14~22℃。预计30日广州市区中到

大雨局部暴雨,伴有6~8级短时大风、短时强降水、雷电等强对流天气,气温18~25℃。同时,不排除短暂“回南天”发生,建议市民在30日暖湿气流加强时关好门窗作一定防御。 3月31日夜间广州将受冷空气影响,市区维持阴天有小雨气温下降之天气,持续影响广州的降水有望在清明节前期停歇,展望4月3日清明节假期第一天广州市区小雨转多云,4月4日多云到晴。

广州出台管理新规

## 随意倾倒装修废弃物将被罚

羊城晚报讯 记者徐振天报道:为推动装饰装修废弃物规范化处置,进一步维护城市秩序和市容环境,3月28日,广州市城市管理和综合执法局发布了《广州市装饰装修废弃物管理办法》(下称《办法》),《办法》自2022年5月1日起施行,有效期为五年。 《办法》规定,市城市管理部门应统筹推进装饰装修废弃物清运平台的建设和运营工作,逐步实现装饰装修废弃物管理的信息化、数字化、智能化。区城市管理部门应按照规定设置装饰装修废弃物临时堆放点,并可委托第三方对临时堆放点进行管理。 装饰装修废弃物的排放人按照“谁产生、谁负责、谁付费”的原则承担主体责任。有实行物业管理的社区,排放人应提前告知物业管理人排放装饰装修废弃物的时间和地点;在未实行物业管理的社区,排放人应提前告知镇

人民政府、街道办事处排放装饰装修废弃物的时间和地点,将装饰装修废弃物进行袋装收集。 根据《办法》,装饰装修废弃物需投放至符合规定的临时堆放点,或委托具有《广州市建筑垃圾处置证》的运输单位运输装饰装修废弃物,不得将生活垃圾、危险废物与装饰装修废弃物混合排放。 任何单位和个人均不得随意倾倒、抛撒或者堆放装饰装修废弃物。居民不按照规定进行袋装收集、定时投放装饰装修废弃物的,依照《广州市建筑垃圾管理条例》的有关规定进行处罚。 记者了解到,上述《办法》适用于依法不需要办理施工许可证的装饰装修工程产生的装饰装修废弃物的排放、收集、运输、综合利用及其相关管理活动,如居民住宅装饰装修工程以及投资额不超过100万元(含100万元)或建筑面积不超过500平方米(含500平方米)的非居民房屋装修工程。

## 新白广城际南段主体工程基本完工

羊城晚报讯 记者徐振天,通讯员刘卓然、曾志新报道:记者近日从珠三角城际公司获悉,珠三角城际轨道交通新塘至白云机场段(下称“新白广城际南段”)全线箱梁架设完成,标志着该项目主体工程基本完工。

新白广城际南段项目的起点为机场T2站,终点为新塘站。正线长度57.4公里,其中地下线5.0

公里,山岭隧道段2.4公里,路基段2.4公里,高架线47.62公里。线路共设车站10座,在竹料站与广州地铁十四号线换乘,在白马站与广州地铁十四号线知识城支线换乘,在镇龙站与地铁知识城支线、二十一号线换乘。

新白广城际铁路建成通车后,从新塘站至白云机场仅需20分钟,将为促进珠三角区域一体化提升整体竞争力和辐射带动能力,对建设珠三角世界级城市群具有重要意义。



新白广城际南段施工中 通讯员供图

## 广州港珠江内河第一艘汽车滚装船成功试航

羊城晚报讯 记者沈钊、通讯员广港宣报道:记者3月28日从广州市港务局获悉,近日,装载80辆东风日产乘用车的“穗港汽车01”号汽车滚装船从广州港花都港联营码头驶出,首航启程前往南沙港,标志着广州港珠江内河汽车滚装航线正式启航。

航线开辟、港口服务支撑等方面给予“花都+南沙”汽车滚装业务指导和支撑,促成“花都+南沙”汽车滚装航线顺利试航。

2021年,克服疫情严重影响,广州港全港完成货物吞吐量6.5亿吨,集装箱吞吐量2447万标准箱,分别位居全球第四和第五位,其中内贸集装箱吞吐量1463万标准箱,是全国最大的内贸集装箱港,在世界银行和HIS Markit发布的“全球货运港口绩效指数”排名中位列全球第四,在全球货物吞吐量前十的港口中位列第一。

花都区是广州市汽车产业的重要生产基地,为进一步增强港口为属地经济发展提供基础支撑服务的功能,降低企业物流成本,提高企业竞争力,优化港口城市综合营商环境,广州市港务局在



图/受访者提供

## 花都这个冷链项目 凭什么连续三年入选省重点计划

羊城晚报记者 周聪

记者从省发改委近日公布的《广东省2022年重点建设项目计划》中发现,冷链物流项目占据较大比重,其中位于花都区的玉湖冷链(广州)交易中心项目已连续三年入选。这个交易中心到底有啥?又何以连续入选重点建设项目计划?今天就让记者带你一探究竟。



玉湖冷链(广州)交易中心

冷链物流成热赛道

省内首个全温区冷链仓储交易园落地

在当前我国经济转型升级过程中,冷链物流正在成为一条全新的热门赛道。在去年3月,玉湖冷链与广州市人民政府签订战略合作框架协议,玉湖冷链(广州)交易中心项目位列“十四五”期间广东省与跨国企业合作发展“一号”项目,并连续三年入选广东省重点建设项目计划。

据了解,该项目为广东省首个全温区冷链仓储交易园,应用先进冷链物流和信息技术,如自动化立体仓储和实时监控等,实现全流程温控、库内无人化管理,塑造绿色、节能、环保高端园区。花都区将通过该项目打造产业集聚与拉动效应。并通过孵化、创业,创造约6000个就业岗位,助力广州市“大众创业,万

众创新”局面的全面形成。

实现全链条服务

打通从海洋到餐桌的完整食材供应链

玉湖冷链广州项目位于广州花都区花东镇山前旅游大道与大广高速交汇路段的南侧,总占地面积为208215平方米,项目总投资额36亿元人民币。

据玉湖冷链相关负责人介绍,该项目依托广州国家中心城市定位,借助花都航空战略枢纽和绿色金融改革创新试验区优势,积极参与国家“一带一路”倡议与粤港澳大湾区建设。

记者了解到,该项目在技术与模式方面也有诸多创新。该项目相关负责人告诉记者,该项目以国际标准建造高标准冷库、智慧物流分拨中心、展示交易区、综合加工配送区、电商前置仓、检验检疫楼、办公管理用房

## 同一天分别救下轻生乘客 两位“的哥”都是好样的

大声劝她,别做傻事

3月19日凌晨1时39分,广州公交集团白云(广文)公司出租车驾驶员罗文在番禺大道北碧桂园门口搭载了一名女乘客。“去珠江边。”女乘客上车后说道。罗文发现她愁眉苦脸情绪低落,询问道:“是不是有心事?”女乘客回答:“没有,就想去江边看看夜景和拍照。”“那我把你送到珠江夜游的码头吧。”罗文说。 到达目的地后,出租车计费器显示76元。罗文拿出收款码,转头却看到女乘客手上拿着一沓现金,便说:“我不够现金找零。”女乘客没有吭声,只是安静地将一沓整整齐齐的现金放在扶手上。“你没事吧?”女乘客没有理会罗文的询问,便下车离开。 罗文发现女乘客留下的现金有315元,他越想越觉得不对劲。不敢耽误,

立即调头返回女乘客下车的地点寻找。转了一圈后,他终于找到女乘客,只见她正低着头慢慢走着。罗文开到女乘客身边,大声朝她喊道:“我是刚刚载你的司机,你要不要我载你回去?” 女乘客回答:“不用了,我没事。”见女乘客愿意和他说话,罗师傅再次问道:“真的没事吗?我觉得你有心事!怎么了?不要做傻事。”女乘客没有回答,还没等罗文反应过来就快速跑开了。罗文急得开着车连转了几圈,这才发现女乘客已经越过江堤围栏。

罗文马上停下车叫住女乘客不要冲动,并立即悄悄拨打110报警,详细地跟警察说明情况。不久,警察抵达现场,40分钟后,成功救下了该名女乘客。

羊城晚报记者 严艺文 通讯员 莫志敬 刘晨 李欣颖

见义勇为,救急就近,广州两名“的哥”在同一天救下两位轻生乘客。



“的哥”罗文

立即调头,要去救他

3月19日,广州公交集团白云(广文)公司的出租车驾驶员潘东红也救下了一名欲跳桥轻生的乘客。当日中午12时50分左右,潘东红在路边搭载了一位中年男子,男子一上车便说:“去广州大桥,去桥上。”他反常的语气和举动引起了潘东红的警觉。

当车行驶至广州大桥时,乘客执意表示要在桥中间下车,潘东红没有听从乘客的要求,而是将车开到了桥头的行人道缺口的位置。下车时,这名乘客用非常平缓、无助的语气说:“我不想活了,真的不想活了。”

乘客关门下车后,潘东红并没有马上驱车离开,他在微信群里跟其他的同事求救:“我刚刚拉了一个说要跳桥的



“的哥”潘东红

乘客,我咋弄啊?我要过去,我要去救他!”作出决定后,潘东红立即调头,不一会儿,便在斜坡交界处看到了那名乘客正往大桥中间走去。

潘东红立马加快了速度,驶到桥头把车停好,然后快速小跑追上乘客,随即拨打110报警。随后,警方赶到现场,迅速协助潘东红救下了男子。

城案

## 夫妻档收购二手机 翻新冒充“官换机”出售

羊城晚报记者 付怡 通讯员 郑何平 张毅涛

“亲,我们这里卖的手机都是‘官换机’,你只用7折的价格就能获得正品的品质。”“我们店支持官网、专柜验货,7天包退。”这些宣传语你听过吗?所谓的“官换机”,指的是厂家根据保修政策售后更换的设备。当消费者花了数千元购入手机后,得到的所谓“官换机”很可能是假冒伪劣产品。

近日,广州海珠警方连续捣毁2个制售假冒品牌手机窝点,抓获涉嫌销售假冒注册商标商品的劳某(男,37岁)、司徒某(女,38岁)2人,查获假冒品牌手机及配件、包装一批,涉案价值约300余万元。

3月初,海珠警方接到群众举报,称革新路某居民小区内一临街手机维修店在销售“高仿”品牌手机,怀疑该店为制售假冒品牌手机的窝点。

接到线索后,食药环侦大队联合海珠区市场监管局针对该情况多次上门突击检查,但并未发现可疑情况。民警掌握到,店主劳某的妻子司徒某曾因翻新二手游戏机充当新机销售而被市场监管部门处罚。民警研判分析,该手机维修店可能是掩人耳目的幌子,背后很可能隐藏着另一个制假窝点。

经过多日摸排,民警终于发现劳某、司徒某的另一个制假窝点。该窝点为临街商铺,却在磨砂玻璃门面,外人看来就像普通的公司办公室,实则为制假仓库。“办案民警介绍,‘劳某



制假现场 通讯员供图

夫妇俩平日闭门制假,基本不与周边人员接触。”

民警还发现,他们除了通过自己的手机维修店进行零星售卖外,还在某网络购物平台经营多个网店,以“原装正品”“官换机”的名义进行销售。

摸清了犯罪嫌疑人劳某、司徒某的作案方式后,食药环侦大队联合龙风派出所组织警力对上述两个窝点进行查处,抓获劳某、司徒某,当场查获假冒品牌手机成品及制假工具一批,初步估算案值达300余万元。

目前,犯罪嫌疑人劳某、司徒某已被海珠警方依法刑事拘留。案件正在进一步侦办中。